

**如果是营业执照不用了的话是需要注销的，如果不注销可能会有下面这些后果：**

营业执照不注销的后果是会进入工商黑名单。如果营业执照一年不审，工商局就会自动吊销执照，并将法人和股东例为非正常黑名单。三年内不能担任企业法人。被吊销企业或者个体的经营者会被工商局列入黑名单，可能在3年内无法使用自己的名字再注册公司，个人信用记录不良将保持7年，而且要被罚款。

**那么营业执照要怎么注销呢？**

如何快速注销公司，可以从下面这几步入手

### **第一步：公司清算**

根据规定，企业要解散，在出现解散事由之日起15日内要成立清算组，清算组成员由董事、股东或者股东大会确定的人员组成，具体视公司类型而定。

清算组要登录当地的政务服务平台，向社会公示清算组信息，在国家企业信用信息公示系统或者报纸上发布债权人公告。

清算组的工作内容包括清理公司财产，编制报表，清算未了结业务，清理债权债务，清缴税款等等，总之要确保在税务注销前，企业不欠任何款项。

### **第二步：税务注销**

在这一步，一般注销的流程是税务机关会对企业进行税务注销预检，检查企业是否结束了所有经济业务，是否存在未结事项。所以，纳税人在税务注销之前，一定要检查企业是否结清了各种税款、滞纳金，要注销防伪税控企业信息等等。在这个过程中，如果税务机关还发现企业有涉税违法行为的，要求缴纳的罚款也应当一并缴清。

现在税总局深化“放管服”改革，不断优化税务注销办理程序，符合条件的纳税人可以进行简易注销。也就是上图总结的新政，这里再放一次：

已实名办税的纳税人，报送的资料为《清税申报表》(适用于一照一码或多证合一纳税人)或《注销税务登记申请审批表》，这里具体以当地的税务机关要

求为准，比如广东地区规定被吊销营业执照的纳税人要提供吊销工商营业执照决定复印件等等。

此外要注意，并不是所有资料不齐全的纳税人都能采取“承诺制”容缺办理的，须符合下列条件才行：

对向市场监管部门申请一般注销的纳税人，税务机关在为其办理税务注销时，进一步落实限时办结规定。对未处于税务检查状态、无欠税（滞纳金）及罚款、已缴销增值税专用发票及税控专用设备且符合下列情形之一的纳税人，优化即时办结服务，采取“承诺制”容缺办理，即：纳税人在办理税务注销时，若资料不齐，可在其作出承诺后，税务机关即时出具清税文书。

- （一）纳税信用级别为A级和B级的纳税人；
- （二）控股母公司纳税信用级别为A级的M级纳税人；
- （三）省级人民政府引进人才或经省级以上行业协会等机构认定的行业领军人才等创办的企业；
- （四）未纳入纳税信用级别评价的定期定额个体工商户；
- （五）未达到增值税纳税起征点的纳税人。

纳税人应按承诺的时限补齐资料并办结相关事项。若未履行承诺的，税务机关将对其法定代表人、财务负责人纳入纳税信用D级管理。

### 第三步：工商注销

纳税人申请注销公司登记，应携带《公司注销登记申请书》、解散决议或决定(如果是破产公司，要携带法院的裁判文书)，不符合免办清税证明条件的纳税人要携带税务机关出具的清税文书，以及经各方确认签字的清算报告等等。

这里的携带材料需要详细咨询当地的市场监察管理部门，比如已实现工商、税务信息共享的地区，纳税人无需提交纸质清税证明文书了。

准予注销登记后，登记机关会出具《核准注销登记通知书》。

### 第四步：银行注销

纳税人注销公司的基本户、一般户等银行账户，应携带注销登记通知书、开户许可证、销户申请书，和公司的公章、财务章、法人章、未使用的支票等等材料，去窗口办理。要注意的是，如果银行账户上还有金额，须得把金额转出。

不同的开户行对此携带的材料可能要求不一，纳税人可以事先咨询相关开户行。

## 第五步：社保注销

纳税人要向社保登记机构申请注销社会保险登记。具体要携带的资料咨询当地社保部门，比如湖南地区明确 2016 年 10 月 1 日后新办的企业不用提交《社会保险登记证》原件，不同解散事由的单位提交不同的材料(破产公司要携带法院的裁判文书复印件等等)。如有社保欠费的情况，也要先清缴社保费用。

### 关于公司注销，你可能还想了解：

#### 1. 公司注销，要补注册资金吗？

如果公司没有对外欠债，直接申请注销即可。如果公司有对外债务，且现有资产不足以抵债的话，需要补齐注册资金来还债。

#### 2. 公司要去注销，但还有没开完的发票，要把没开完的发票带去税局吗？

未使用发票需要缴销。

#### 3. 企业注销前开的发票有效吗？

注销前正常销售开票的有效。

#### 4. 我们公司的营业执照在搬迁的时候弄丢了，现在注销的话要怎么办？要补吗？

不用补了，纳税人可以在国家企业信用信息公示系统自行公示执照遗失公告，拿这份公告和其他材料直接办理注销登记。

#### 5. 企业注销后，所有的财务凭证需要保留吗？

根据《会计档案管理方法》第十三条的规定，单位在终止和办理注销登记手续之前形成的会计档案，应当由终止单位的业务主管部门或财产所有者代管或移交有关档案馆代管。法律、行政法规另有规定的，从其规定。

#### 6. 公司成立清算组备案后，又决定不注销了，要怎么申请撤回备案呢？

公司股东会可依法作出继续经营的决议，如果已经公示发布公告的，可以再次发布公司将继续经营并解散清算组的公告。

7. 在填报公司清算组备案时，把清算组的成立日期写错了，导致清算组的成立日期至备案日期隔了一个多月，怎么办呢？

可以向当地公司登记机关反映情况，提交股东对此情况的确认文件，当地的公司登记机关会报省局处理，等通知。